

## Raionul nostru poate și trebuie să dezvolte mai mult sectorul pomicol

În Raportul privind încheierea colectivizării agriculturii patriei noastre prezentat la Sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a arătat că în domeniul pomiculturii sarcina ce stă agriculturii noastre în față „este de a realiza o suprafață de 300.000 hectare de livezi, extinzându-se speciile cele mai valoroase”. În îndeplinirea acestei importante sarcini se subliniază necesitatea de a ține cont în repartizarea speciilor în cele mai potrivite zone, în acele locuri în care cultura cerealiară nu se pretează, dar în schimb se pot planta suprafețe întinse de livezi cu meri, peri, cireși, vișini și în special pierșici, cultură deosebit de valoroasă care intră foarte repede în producție și dă rod începând din iunie și până în octombrie.

Prin așezarea geografică ce o are, prin condițiile climatice deosebite, raionul nostru prezintă un punct deosebit de important pe harta regiunii în ce privesc marile rezerve de care dispune în dezvoltarea pomiculturii. La Benic, la Stremț, la Teiuș cu toate împrejurările, cultura pomilor fructiferi, deși dezvoltată fără o bază științifică, accidentalmente cu foarte multe goluri, a adus și aduce, an de an, venituri tot mai mari gospodăriilor colectivelor. Roșiarele de Geagiu, nu numai că sunt bine cunoscute în raion, dar ele și-au aflat, să spunem așa, de mult eticheta în multe alte regiuni ale țării. La Benic, de pildă, gospodăria colectivă realizează în acest an cu un volum foarte mic de cheltuieli venituri ce se cifrează în jurul a 450.000-500.000 lei. Și aceste venituri — așa după cum spunea inginerul gospodăriei colectivelor — se obțin de pe livezi unele destul de îmbătrânite și cu foarte multe goluri! Acestui exemplu i se alătură altele și altele.

Ținând însă cont de condițiile existente, raionul nostru este încă foarte mult rămas în urmă în ceea ce privește dezvoltarea sectorului pomicol. N-ar trebui justificată această afirmație decât prin golurile ce se cifrează la zeci și zeci de hectare, fără a mai vorbi de suprafețele de teren ce se întind pe sute de hectare, suprafețe ce deși nu se pretează altor culturi, rămân an de an sterpe, fără să producă nimic.

E adevărat, în ultimii ani și în special în anul trecut, la îndrumarea Comitetului raional de partid, în multe gospodării colectivelor ca cele din Cistei, Galda de Jos, Teiuș și altele s-a început o frumoasă acțiune pentru plantarea terenurilor în pantă, impropriei altor culturi, cu pomi fructiferi. La pichetarea terenurilor s-a ținut cont ca să se asigure toate condițiile formării printre pomi a unei baze furajare, lucru indicat de alții și de Direcțiile centrale de-al III-lea Congres al P.M.R. Dar, să o spunem deschis, că, vorba proverbului, cu o floare nu se face primăvară și nici cu câțiva pomi plantați, livezi întinse, roditoare. Această acțiune atât de importantă a fost trecută pe planul al doilea. La Obreja, unde de fapt s-a făcut o plantare masivă pe mai mult de 40 ha, dat fiind că nu s-au respectat regulile pomicole, mulți pomi s-au uscat.

În acest an, prin grija Consiliului agricol raional, s-au făcut o seamă de lucrări pentru identificarea de noi terenuri ce se pretează culturii pomilor. Au fost identificate cu acest prilej nu mai puțin de 235 ha pentru plantările din toamnă aceasta, s-a făcut pichetarea. Unele gospodării colectivelor au și făcut

deja gropile pe mari suprafețe. La gospodăria colectivă din Bucerdea Vinoasă, de pildă, s-au făcut gropile pe o suprafață de 35 ha, în timp ce la Vințul de Jos s-au făcut până în prezent peste 500 gropi. Sînt însă unele gospodării colectivelor care, deși au planificate a planta suprafețe destul de mari cu pomi încă în această toamnă, nici n-au început lucrările de săparea gropilor. La Stremț, de pildă, deși e prevăzută a se planta cu pomi 20 ha, nu s-a luat nici o măsură pentru săparea gropilor și aducerea materialului săditor. Și în această situație se prezintă și gospodăriile colectivelor din Totoi, cu 12 ha, Galtiu, cu 10 ha și altele. Surprinzător e apoi că nici la Benic, unde în direcția dezvoltării pomiculturii există mare entuziasm, pentru cele 51 ha ce urmează a fi plantate în această toamnă încă n-au fost luate măsurile pregătitoare.

Fără discuție că sarcinile stabilite pe gospodării în ce privesc plantările de pomi, în acest an trebuie îndeplinite întocmai. Și de această sarcină trebuie să se ocupe cu foarte multă răspundere nu numai consiliile de conducere, inginerii din gospodării, ci și sfaturile populare și în mod special comitetele comunale de partid. În același timp însă, paralel cu realizarea suprafețelor planificate a fi plantate, se impune să se ia măsuri pentru completarea, în această toamnă, a golurilor din livezi. E de nepermis ca terenuri deosebit de valoroase din mijlocul livezilor de la Benic, Stremț și alte gospodării să stea să nu producă nimic, pe motiv că completarea golurilor se amână an de an.

Socotim apoi necesar să arătăm că într-o măsură necorespunzătoare s-a ocupat Consiliul agricol raional, cadrele de ingineri și consiliile de conducere din gospodării de lămurirea colectivităților pentru extinderea culturii pomilor și în celelalte gospodării din raion. Sînt încă mari suprafețe de terenuri în pantă impropriei altor culturi la Ighiu, Cistei, Galda de Jos, Oarda de Jos și care, curios, deși nu produc nimic, nu sînt identificate și plantate cu pomi. Cine oprește aceste gospodării să ceară sprijinul organelor tehnice și să treacă la dezvoltarea acestui sector deosebit de important nu numai prin bunățatea produselor, ci și ca aducător de mari venituri? În această direcție se cere mai multă îndrăzneală, mai mult sprijin. Se cere, de asemenea, Consiliului agricol raional să urgenteze comenzile pentru pomii necesari spre a nu se trezi în situația că avem gropi dar ne lipsesc pomii.

Ne aflăm într-o perioadă deosebit de prielnică plantărilor de pomi. Să ne mobilizăm toate forțele spre a îndeplini această importantă sarcină trasată de partid, dezvoltînd în fiecare gospodărie colectivă, în raport cu condițiile, o puternică bază pomicolă aducătoare de mari venituri.



ANUL XIII. — Nr. 680

Vineri, 19 octombrie 1962

4 PAGINI 20 BANI

ZILE HOTĂRÎTOARE PENTRU RECOLTA ANULUI VIITOR

# Însămînțările să fie grabnic terminate!

## Colectiviștii din Ighiu au terminat însămînțările

Îndrumați îndeaproape de către organizația de partid, colectiviștii din Ighiu obțin pe zi ce trece rezultate tot mai bune în muncă. Pînă la data de 15 octombrie ei au reușit să însămînțeze întreaga suprafață de 220 ha de grâu. Tot pînă la această dată au recoltat și cele 140 ha cultivate cu porumb. Odată cu recoltarea porumbului s-au transportat cocii de pe întreaga suprafață și s-a trecut la executarea de

arături adinci de toamnă, pregătind terenul pentru însămînțările de primăvară.

În aceste zile, colectiviștii din Ighiu se pregătesc intens pentru culesul viilor unde, la fel, după sondajele făcute, se prevede o recoltă bogată de struguri și de calitate superioară, lucru care va contribui din plin la dezvoltarea gospodăriei colectivelor, la sporirea veniturilor colectiviștilor.

## Muncă bine organizată — rezultate frumoase

Conducerea gospodăriei colectivelor „Horia, Cloșca și Crișan” din Bucerdea Vinoasă s-a dovedit un bun organizator și în actuala campanie agricolă de toamnă. Aceasta reiese din rezultatele de pînă acum. De pildă, harnicii colectiviști din Bucerdea, pînă la data de 15 octombrie, au terminat recoltatul porum-

bului pe întreaga suprafață de 143 hectare, eliberînd totodată și terenul de coceni. La fel, cu lucrările de însămînțări sînt foarte avansați. De exemplu, pînă la data de 16 octombrie, aici a și fost însămînțată cu grâu suprafața de 190 ha din cele 200 ha cîte are gospodăria în plan. Colectiviștii din Bucerdea Vinoasă, îndrumați și sprijiniți cu competență de organizația de partid, obțin pe zi ce trece rezultate tot mai bune și se pot mîndri pe bună dreptate cu frumoasa lor gospodărie colectivă în plină dezvoltare.



G.A.C. din Teiuș acordă toată atenția dezvoltării pomiculturii. În clișeu: Tov. Timiș G. președintele gospodăriei verificînd starea pomilor.

## In rîndul fruntașilor

Harnicii colectiviști din Berghin obțin rezultate tot mai bune în muncă. În aceste zile, ei muncesc cu însuflețire pentru terminarea grabnică a lucrărilor de însămînțări. Pînă la data de 15 octombrie au și însămînțat cu grâu suprafața de 325 ha, executînd lucrări de bună calitate. Paralel cu aceasta, colectiviștii din Berghin, acordă o atenție deosebită fertilizării solului. Astfel pînă

în prezent ei au îngrășat peste 220 ha cu cîte 20 tone gunoi de grajd.

Munca fiind bine organizată, iar timpul bun folosit din plin, colectiviștii din Berghin lucrează de zor la recoltarea porumbului. Numai în 7 zile ei au recoltat porumbul de pe suprafața de 125 ha. Odată cu recoltarea porumbului se transportă și cocii, eliberîndu-se astfel imediat suprafața de teren recoltată.

## Recoltatul porumbului trebuie grăbit

Cu tot timpul frumos de pînă acum, unele gospodării colectivelor, ca cele din Galtiu, Oarda de Jos și Pețelca, continuă să fie mult rămase în urmă cu recoltatul porumbului și transportul cociilor, lucru ce a atras după sine rămînerea în urmă

și cu semănatul grîului, deoarece o parte din grâu, în toamna acestui an va fi semănat după porumb. De pildă, la gospodăria colectivă din Galtiu, pînă la data de 15 octombrie, din cele 348 ha cultivate cu porumb au fost recoltate doar 60 ha, iar din cele 400 ha cîte trebuie să însămînțeze cu grâu abia s-au însămînțat 180 ha. Pînă la data arătată mai sus la Oarda de Jos din cele 440 ha s-au recoltat numai 25 ha, gospodăria fiind rămasă

(Continuare în pag. 2-a)

În problema aprovizionării populației cu legume pentru iarnă

## Mai multă operativitate, mai multă răspundere

Timpul friguros bate la ușă! Se apropie iarna. Una din sarcinile de mare importanță ce se cere a fi îndeplinită în cel mai scurt timp este în momentul de față aprovizionarea populației cu legume și fructe pentru perioada de iarnă.

Datorită măsurilor luate de către conducerea U.R.C.C. Alba, în această toamnă prin unitățile de desfacere au fost puse la dispoziția populației un volum de legume sporit față de alți ani. În același timp, au fost însilozate mari cantități de cartofi, s-au asigurat cantități sporite de murături ca gogonele, castreței etc. La gogonele, de pildă, sarcina de 3 vagoane planificată e depășită cu peste 4 vagoane. De asemenea, au fost asigurate pînă în prezent circa 190 tone mere din care o mare parte au și fost deja însilozate. Multe gospodării colectivelor ca cele din Totoi, Berghin, Bucerdea Vinoasă, Cricău și altele au predat aproape întreaga cantitate de cartofi.

Ținînd însă cont că timpul e din ce în ce mai rece, ritmul în care se fac preluările și însilozările, în special la cartofi, e necorespunzător. Din cantitatea de cartofi contractată — de 1.073 tone — abia au fost preluate pînă la 15 octombrie 624 tone. Unele conducători de gospodării colectivelor tărăgănează în mod nejustificat predarea cartofilor, în-

greuînd astfel acțiunea de însilozare. Gospodăria colectivă din Stremț, de pildă, din cele 60 tone contractate n-a livrat încă nimic. Și aceeași situație este și la Hăpria, unde, deși cartofii sînt recoltați, consiliul de conducere n-a luat măsuri pentru sortarea lor spre a putea fi ridicați. De asemenea, mult rămasă în urmă cu predarea cartofilor sînt și gospodăriile colectivelor din Șard, Vințul de Jos, Galtiu și altele. Rămînerea în urmă cu preluările se datorește și serviciului de valorificare al U.R.C.C., care n-a organizat în mod temeinic munca de preluări, astfel că uneori mașinile în loc să transporte din plin, au fost purtate goale deoarece au fost trimise în gospodării care nici nu aveau cartofi sortați, cum a fost cazul la Obreja și Totoi.

Trebuie spus că dacă în domeniul preluărilor de cartofi există încă asemenea lipsuri, apoi cu atât mai mult se fac simțite lipsurile în ce privește aprovizionarea magazinelor de desfacere din Alba Iulia, Zlatna și Teiuș cu legume și fructe. E oare posibil ca, în plin sezon, cu toată producția abundentă, din magazine să lipsească unele legume și fructe? Și, totuși, situația așa se prezintă. În timp ce la Oieșdea și Coșlariu stăteau culeși și neridicați zile în șir circa două camioane de ardei, în unitățile de desfacere

ardeii lipseau cu desăvîrșire. O astfel de situație s-a petrecut și cu strugurii. La G.A.S. Galda de Jos au fost culeși și sortați în lădițe circa 1.500 kg struguri. Această cantitate n-a fost ridicată decât după cîteva zile, atunci cînd deja gospodăria livrase în alt raion o parte din struguri.

E adevărat că datorită condițiilor neprielnice din acest an, la unele

(Continuare în pag. 4-a)

## Informații

„Librăria noastră” — secția carte — a primit cu prilejul „Lunii prieteniei romuno-sovietice” o seamă de lucrări noi ale scriitorilor sovietici.

Între 22 și 24 octombrie, la cinematograful „Victoria” rula filmul polonez „Sentința se va da joi”, iar la cinematograful „23 August” — filmul francez „Cele 400 de lovituri”.

La 30 octombrie, Teatrul de estradă din Pitești va prezenta la Casa raională de cultură spectacolul „La ora 8 și-un sfert... concert”.



Zilele trecute, la parterul blocului din centrul orașului s-a deschis noul local al „Librăriei noastre”. Dotat cu mobilier nou, localul oferă toate condițiile pentru prezentarea cărților în cele mai bune condiții.

În clișeu: Noul magazin pentru desfacerea cărților.

## Dezvoltarea gospodăriei colective — preocuparea noastră principală

### O ramură ce nu trebuie neglijată

Încă din cele mai vechi timpuri stupăritul a constituit una din ocupațiile importante ale locuitorilor țării noastre. La oraș și în mod special în satele patriei, pasiunea creșterii albinelor putea fi întâlnită destul de des. Dar fiind însă modul primitiv de îngrijire, această ramură aducătoare de mari venituri în loc să se dezvolte, a dat înapoi. În condițiile create de colectivizarea raionului, de unirea laolaltă a unor mari plantații cu pomi și salcâmi, sînt posibilități optime ca dezvoltarea în mod sistematic și intens a apiculturii să se ridice ca o problemă ce se cere luată serios în seamă în fiecare gospodărie colectivă.

Anul 1962 a găsit gospodăria noastră colectivă cu un număr de 62 bucăți stupi sistematici, puternici și bine întreținuți. Avînd în vedere importanța albinelor, atît în ceea ce privește producția de miere și ceară ce se obține, cît și în ce privește aportul lor la polenizarea pomilor fructiferi, a florii-soarelui și a trifoiului, am divizat în trei loturi stupina noastră și am deplasat stupii în Mesentea, Benic și Celea. Datorită acestui procedeu, în perioada cînd a fost salcîmul în floare am avut o recoltă de 612 kg miere de calitate superioară recoltată de la 50 familii. Pe lângă miere și ceară am mai făcut și 28 de roi artificiali, crescîndu-ne astfel stupina la 90 bucăți stupi sistematici față de 80 bucăți cît am avut în plan să realizăm pentru acest an.

Din cele 15 kg de ceară recoltată au fost presate 300 foi de faguri artificiali cu care au fost completate 300 rame, contribuindu-se în felul acesta la mărirea producției de miere.

Datorită timpului secetos din această vară, mierea strînsă de către albine după recoltarea celor 612 kg miere de salcîm, noi nu am mai extras-o, ci a fost rezervată pentru hrana albinelor în perioada de iarnă. În condiții normale noi am fi realizat un venit de cel puțin 50 mii lei.

Ținînd cont de specificul pomilor ai gospodăriei noastre, de veniturile mari ce se pot obține din dezvoltarea apiculturii, pentru anul 1963 am prevăzut dezvoltarea acestei ramuri, astfel încît să ajungem la o încărcătură de 20 stupi sistematici la fiecare sută hectare teren arabii. Totodată, pentru a crea o bază meliferă suplimentară, au fost însămintate în primăvara anului 1962 4 ha de spațete care în 1963 va da prima sursă de miere, iar în primăvara anului 1963 vom însămintă încă 5 ha cu facelia în cultură dublă cu ovăz.

Creîndu-se în cadrul raionului nostru un puternic sector apicol, vom reuși ca pe lângă miere să obținem o recoltă mărită de semințe de trifoi, floarea-soarelui și să asigurăm o bună polenizare a pomilor fructiferi obținînd astfel recolte mari de fructe.

Ing. LIPOVAN IOAN  
G.A.C. „Partizanul roșu” — Benic

## Creșterea oilor — o sursă de mari venituri

Ca și celelalte gospodării colective din raion, gospodăria noastră colectivă, orientîndu-se după condițiile de care dispune, a dezvoltat an de an, alături de alte ramuri, și sectorul creșterii oilor.

Gospodăria noastră colectivă are în momentul de față un număr de peste 1.100 oi. Și la acest număr de oi noi am ajuns tocmai datorită faptului că ne-am convins că ele ne aduc, cu cheltuieli puține, venituri bănești mari. În afară de faptul că repartizăm colectivștilor cantități suficiente de brînză și lînă. În acest an, de pildă, gospodăria noastră pe lângă că a repartizat colectivștilor brînză și lînă, a valorificat prin unitățile de stat produse în valoare de peste 110.000 lei. În afară de aceasta avem batalizați 75 berbeci, de pe urma cărora, la pradare, vom realiza, de asemenea alte venituri.

Date fiind veniturile mari ce se pot obține de pe urma creșterii oilor, noi ne-am fixat un plan de perspectivă pentru viitor, pe care deja

am început să-l traducem în viață. La anul, de pildă, din producție proprie noi vom opri toate mielulele completîndu-ne sectorul ovin, astfel ca să ajungem la peste 1.500 oi. În vederea asigurării bazei furajere, încă din primăvară am discuit și însămintat cu ierburi valoroase suprafața de 30 ha pășune, iar în toamna aceasta ne-am propus să îngrășăm cu îngrășăminte chimice cel puțin 160 ha pășune. În ce privește sarcina îmbunătățirii rasei de oi, noi ne-am procurat încă din anul trecut un berbec din rasa Karacul, pe care-l vom folosi în această toamnă la un lot de 40 oi.

Acestea sînt doar o parte din măsurile pe care noi le-am luat în vederea dezvoltării sectorului de creșterea oilor. Pentru viitorii ani, membrii gospodăriei noastre își propun să dezvolte continuu această ramură, conștienți fiind că ea contribuie în mod efectiv la întărirea gospodăriei noastre colective.

Ing. HRUȘCA VICTORIA  
G.A.C. Teiuș

## Sfîrșitul anului să ne găsească cu planul îndeplinit la toți indicii

### Rămînerea în urmă trebuie recuperată

la I.L.L. „Horia”, unde de asemenea planul producției globale prezintă doar 98,06 la sută, cel al producției marfă 96,20 la sută, iar la I.R.T.A.-Autobaza Alba Iulia, realizările de plan, cei drept frumoase, sînt umbrite de o însemnată depășire a prețului de cost în sumă de 430.000 lei.

Dar, să revenim la prima din cele trei întreprinderi vizate și să analizăm cauzele care au determinat ne-realizarea planului, nu însă fără a face o distincție între cele de ordin obiectiv și celelalte. Documentațiile, după cum însăși conducerea șantierului o recunoaște, au fost primite din timp. Nu s-au primit în schimb o seamă de materiale ca pompele pentru blocul de 24 apartamente Alba Iulia, pompele pentru internatul Școlii profesionale de meserii din localitate, șuruburile mecanice pentru G.A.S. Petrești-Vintșoara și altele, fapt care intr-adevăr a avut repercursiuni asupra îndeplinirii planului. Și, dacă în această privință vina revine Trustului regional, restul de vină cui poate fi atribuită dacă nu conducerii șantierului? Productivitatea muncii n-a fost realizată în cele 9 luni din acest an decît în procent de 79,09 la sută, faptul fiind atribuit în proporție de 13 la sută angajării unui însemnat număr de muncitori la producerea de materiale auxiliare și

## Carnet cultural

S-a deschis  
Universitatea populară

Într-una din zilele săptămîinii trecute, în prezența a numeroși oameni ai muncii din orașul nostru, s-a deschis Universitatea populară cu care prilej li s-a vorbit participanților despre însemnătatea acestei forme de învățămînt. După festivitatea de deschidere, tovarăsa profesoară Elisabeta Avram a predat prima lecție din ciclul lecțiilor de socialism științific: „Revoluția populară din țara noastră”.

### Pregățiți a ieși pe scenă

Harnici în munca pe ogoare, membrii brigăzii artistice de agitație a cîminului cultural din Benic își dovedesc prin fapte harnicia și în activitatea culturală. Ei sînt gata, pregătiți, a ieși pe scenă cu un nou program de brigadă cu tema „Bucurie în colectivă”.

Cu nimic mai prejos sînt și membrii formației de teatru de aici, care, de asemenea, s-au pregătit cu multă sîrguință pentru a prezenta în fața colectivștilor piesa „Ultima rădăcină”.

### Pentru oamenii satului

Noul local al cîminului cultural din Ampoita este locul spre care își îndreaptă pașii zeci de țărani muncitori, tineri sau vîrstnici, atît în zilele de odihnă cît și în cursul săptămîinii. Și de fiecare dată activității culturale de aici au eite ceva pregătit pentru oamenii satului. În ultimul timp, de pildă, li s-a citit sătenilor întruniri la cîmin despre vizita solilor poporului nostru în Indonezia și India. În cadrul unei călătorii pe hartă, ampoitenii au făcut cunoștință cu marile realizări ale regimului nostru, iar pentru cei mici a fost organizată o seară de basm.



În clișeu: Turma de oi a gospodăriei colective din Galda de Jos.

## Însămînțările să fie grabnic terminate

### Recoltatul porumbului trebuie grăbit

(Urmare din pag. 1-a)

în urmă și la însămînțări. Slab se prezintă situația și la gospodăria colectivă din Pețelca. Aici nici nu s-a început recoltatul porumbului pînă la 15 octombrie. Pentru a pune capăt acestei rămîneri în urmă comitetele comunale de partid și sta-

țurile populare comunale trebuie ia măsuri urgente pentru a îndrui și sprijini mai îndeaproape conducerile acestor unități în așa fel în cel mai scurt timp să-și mobilizeze toate forțele și mijloacele la recoltatul porumbului și la eliberarea terenului, pentru a crea posibilitatea executării arăturilor și însămînțărilor în timpul cel mai scurt.

### Cu ritm de melc nu se termină însămînțările

Volumul mare de lucrări ce trebuie executate la gospodăria colectivă din Vințul de Jos pentru pregătirea și însămînțarea suprafeței de 600 ha cu griu, cere să se depună mai mult interes din partea conducerii gospodăriei la mobilizarea tuturor forțelor pentru grăbirea acestei lucrări. Deși au fost pregătite pînă la 15 octombrie peste 350 ha teren, nu s-au însămintat decît 260 ha. Decalajul mare de aproape 100 ha dintre terenul pregătit și cel însămintat dovedește o slabă preocupare din partea conducerii acestor unități pentru grăbirea însămînțărilor de toamnă. Pentru a se grăbi lucrările de însămînțări, conducerea gospodăriei să ia neîntîrziat măsuri pentru o mai bună organizare și nunci spre terminarea lucrărilor de însămînțări în timpul cel mai scurt, executînd totodată lucrările cea mai bună calitate. Se cere aș o mai mare preocupare pentru terminarea însămînțărilor și din partea organizației de bază și a comitetului comunale de partid.

### Rămași în urmă

La gospodăria colectivă din Alba Iulia, deși sînt pregătite pentru însămintat aproape 400 ha, totuși pînă la data de 15 octombrie au fost însămintate numai 275 ha. Lucrul acesta dovedește că nu în suficientă măsură se preocupă conducerea gospodăriei de această importantă lucrare care se cere a fi terminată cel mai tîrziu pînă la 20 octombrie, perioada opti-

mă însămînțărilor de toamnă. Această rămîneri în urmă trebuie dea de gîndit consiliului de conducere (președinte tov. Cibani Mihaela) care este obligat să ia măsuri hotărîte, să-și mobilizeze toate forțele, ca în cel mai scurt timp să-și însămintate cu griu întreaga suprafață de 420 ha cît are prevăzut planul de producție.

## Negru pe alb

APA

miraculoasă din poveștile cu zîne și cosinene se caută de mai bine de doi ani în curtea sectorului de

panificație din Teiuș. Lucru curi și totuși adevărat. Muncitorii se țeau o caută de zor, și ziua și noaptea. Noaptea mai mult o caută pînă la curțile vecinilor.

De acest fapt s-a auzit vestea la Întreprinderea de panificație Alba Iulia. Și dacă tovarășii conducerea întreprinderii de la Alba Iulia ar lua măsuri pentru construirea unei fîntîni, probabil, și chiar noaptea prin curțile vecinilor du apă miraculoasă.

Ar găsi-o în curtea secției...

### Jocul de lumini

este o chestiune care se referă mod deosebit la teatru. Jocul de lumini are un rol important din punct de vedere regizoral. Însă, nu e vorba de jocul de lumini de pe scena de teatru.

Este vorba de jocul de lumini se face, aproape în fiecare seară centrul orașului nostru. Unele lumini curi se sting, altele se aprind, și se sting toate și jocul acesta se pete.

Nu s-ar putea oare pune ca unul asemenea „joc de lumini” Cei în drept să răspundă! (Secretele Alba Iulia).

DE UNDE  
NU-ȚI FOC

nu iese fum, zice un vechi proverb. Și fiecare om e convins de acest adevăr.

Cum însă la atelierul secției iangerie din orașul nostru e adesea foc, e firesc să fie și fum. Și n-ar nimeni dacă norul de fum s-ar pîde în înălțimi. Rău este însă că din cauza coșului prea scund, boară așezîndu-se pe vestmintele trecătorilor.

Cetățenii din partea locului speră că n-ar fi mare lucru ca acest foc să fie mai înalt și că, luînd această măsură, conducerea cooperativ „Mureșul” s-ar situa și ea la înălțime.

### CU CAPAC

sau fără, nu-e tot una. Acest lucru îl auzi adesea discutat de cetățenii care duc apă de la cișmea de lângă stația C.F.R. Cetate. Nu fără teme. E lângă această cișmea un bazin căruia de multă vreme îi lipsește capacul, fapt care face ca în bazin să ajungă tot felul de impurități.

Bine ar fi dacă Statul popular orașului ar pune „capac” unor asemenea lipsuri. În acest fel nici zînul cu pricina n-ar fi lipsit de ceva.

Conferințele de partid de dări de seamă și alegeri

De munca politică depind rezultatele

În sala Clubului C.F.R. Teiuș s-au desfășurat, zilele trecute, lucrările conferinței de partid din complexul C.F.R. Teiuș-Coșlariu. La conferință au participat toți cei 173 delegați ai organizațiilor de bază, reprezentând peste 700 membri și candidați de partid.

Din partea Comitetului raional de partid la lucrările conferinței a luat parte tov. Ion Mărginean, secretar, precum și tov. Aurel Moraru, instructor al Comitetului regional de partid.

Darea de seamă a comitetului de partid din complex, prezentată în conferință, a fost cuprinzătoare și bogată în fapte. Din ea s-a desprins felul cum au muncit comitetul de partid, organizațiile de bază și fiecare membru de partid, pentru mobilizarea maselor la îndeplinirea sarcinilor politice și economice. Ca urmare a acestui lucru, toate unitățile din complexul C.F.R. Teiuș-Coșlariu și-au îndeplinit și chiar depășit sarcinile izvorite din planurile de producție.

Asfel, colectivul depoului de locomotive, pe primele nouă luni ale anului, și-a îndeplinit planul producției globale în proporție de 107,58 la sută. În același timp productivitatea muncii a crescut cu peste 7 la sută, iar prețul de cost, față de plan, a fost redus cu 5,26 la sută, realizându-se economii ce înțrec suma de 430.000 lei. De asemenea, tot aici la depou, în această perioadă, mecanicii și fochiștii au economisit mai mult de 2.600 tone combustibil convențional, față de norma tehnică de consum.

La stația C.F.R. Teiuș planul global a fost depășit cu 16,97 la sută; colectivul de muncă al stației Coșlariu și-a îndeplinit planul producției globale în proporție de 105,34 la sută. La cele două unități ale complexului economiile realizate peste cele planificate se ridică la suma de peste 87.000 lei.

Din darea de seamă se mai desprind și alte rezultate, ale altor colective de muncă din cadrul complexului. Astfel, la revizia de vagoane Teiuș planul pe perioada raportată a fost realizat în proporție de 109,86 la sută, iar colectivul de muncă de la revizia de vagoane Coșlariu și-a depășit planul cu peste 7 la sută. Și celelalte unități din cadrul complexului ca, de pildă, sectorul C.T., districtul Coșlariu și districtul Teiuș au obținut rezultate pozitive în activitatea ce au desfășurat-o pentru realizarea sarcinilor ce le-au stat în față în această perioadă.

La aceste rezultate se mai adaugă și altele obținute prin munca entuziastă a cefeștilor, ca realizarea pe întreg complexul a unor economii peste plan, ce înțrec suma de o jumătate milion lei. Au fost co-

lectate și expediate oțelărilor Hundenooarei mai mult de 260.000 kg metale vechi, s-au efectuat mii de ore muncă patriotică pentru continuarea înfrumusețării a unităților.

Peste 95 la sută din numărul salariaților sint antrenati în întrecerea socialistă, 362 muncitori aplică în producție metode înaintate de muncă. În această perioadă de timp au fost făcute 24 inovații care au dus la ridicarea productivității muncii și la reducerea prețului de cost.

Din darea de seamă se desprinde preocuparea comitetului de partid pentru ridicarea continuă a activității economice și politice din complexul C.F.R. Teiuș-Coșlariu, preocuparea organizațiilor de partid și a fiecărui comunist pentru îndeplinirea tuturor sarcinilor ce stau în față transportului feroviar.

★

O mare parte din conținutul dării de seamă se referă la felul cum a fost organizată munca politică în sprijinul îndeplinirii sarcinilor economice și fără de care rezultatele deosebite ce au fost obținute nu erau posibile.

Despre această preocupare permanentă a comitetului de partid au vorbit mulți dintre tovarășii care au luat cuvântul la discuții, pe marginea dării de seamă.

Într-adevăr, în perioada la care se referă darea de seamă comitetul de partid a îndrumat activitatea organizațiilor de bază în direcția ridicării muncii politice la nivelul sarcinilor actuale, prin folosirea celor mai eficiente metode de muncă, care au dus la obținerea rezultatelor economice arătate mai sus.

Ținând cont de faptul că una din sarcinile de căpetenie ale organelor și organizațiilor de partid este ridicarea nivelului politic și ideologic al fiecărui membru și candidat de partid, iar pe această bază creșterea conștiinței fiecăruia, Comitetul de partid, a vegheat ca fiecare membru de partid să aibe sarcini concrete. Periodic organizațiile de bază au analizat în adunări generale cum membrii de partid își îndeplinesc sarcinile încredințate. În afară de aceasta membrii comitetului de partid și ai birourilor organizațiilor de bază controlează și ajută pe acei tovarășii care au unele greutăți în îndeplinirea sarcinilor de partid. Este un lucru bun acela că comitetul de partid s-a simțit tot timpul mobilizat și a stat mereu în fruntea activității oamenilor.

Pentru educarea membrilor și candidaților de partid, în cursul anului de învățămînt politic 1961-1962 au fost organizate, prin grija organizațiilor de partid, 42 cercuri și

(Continuare în pag. 4-a)

Luna prieteniei romîno-sovietice

O sărbătoare scumpă oamenilor muncii

Zilele trecute, la Casa raională de cultură a avut loc festivitatea deschiderii „Lunii prieteniei romîno-sovietice”. Cu acest prilej tovarășul Nicolae Mitea, președintele Consiliului raional A.R.L.U.S., a prezentat în fața a peste 400 oameni ai muncii din localitate conferința „Colaborarea frățească romîno-sovietică”, după care a urmat un bogat program artistic.

Aceeași conferință a fost prezentată apoi în cadrul festivităților de deschidere a „Lunii prieteniei romîno-sovietice” la Clubul muncitoresc Teiuș, fabrica „Ardeleana”, moara „N. Bălcescu”, Școala profesională de meserii, Școala medie „Horia, Cloșca și Crișan” și 20 de cîmine culturale din raion.

In cadrul săptămîinii poeziei

Marți, 16 octombrie, elevii Școlii medii „Horia, Cloșca și Crișan” au avut în mijlocul lor oaspeți dragi, poeții Ion Brad, Leonida Neamtu, Alex. Căprariu și Ana Soit. Primiți cu căldură, oaspeții au prezentat elevilor din creațiile lor, s-au întretinut îndelung cu elevii și au răspuns la întrebările acestora.

În după-amiază aceleași zile poeții au fost oaspeții colectivizatorilor din Bucurdea Vinosa.

In programul zilelor următoare

Prin grija Consiliului raional A.R.L.U.S., în cursul zilelor următoare, în întreprinderi, instituții și sate au loc o seamă de manifestări închinată „Lunii prieteniei romîno-sovietice”. Așa, de exemplu, în 20 octombrie, la Școala medie „Horia, Cloșca și Crișan” va avea loc o seară literară cu tema „Cartea sovietică prieten și educator”; la 26 octombrie va fi prezentată la Școala profesională de meserii jurnalul vorbit „În lumea științei și tehnicii sovietice”, aceeași manifestare fiind organizată și la U.M.C. Zlatna, E. M. Zlatna, fabrica „Ardeleana” și cooperativa meșteșugărească „Mureșul”. Va avea loc, de asemenea la Biblioteca raională, în 30 octombrie, seara literară cu tema „Literatură și construcții comuniste”, iar la Școala profesională de mecanici agricole și Școala de cooperatie seara literară „Eroi ai construcției desfășurate a comunismului oglindii în literatură”, manifestări asemănătoare fiind organizate pentru întreaga perioadă a „Lunii prieteniei romîno-sovietice”.

Adunări de dări de seamă și alegeri în organizațiile U.T.M.

Contribuția tinerilor

În organizațiile U.T.M. de pe raza orașului au început și se desfășoară adunările pentru dări de seamă și alegerea organelor conducătoare. Este un eveniment însemnat în viața organizațiilor noastre, pe care tinerii îl cinstesc cu noi realizări în producție și la învățură, în activitatea culturală și obștească. Cu această ocazie se face bilanțul realizărilor obținute în muncă, se analizează care a fost contribuția tinerilor la îndeplinirea sarcinilor trasate de partid, și ce va trebui făcut în viitor pentru continuarea îmbunătățirii a muncii de organizație.

În întimpinarea alegerilor, organizațiile U.T.M. din orașul nostru, îndrumate de Comitetul orașenesc al U.T.M. și sub conducerea organizațiilor de partid, au luat o serie de măsuri privind organizarea de acțiuni de masă cu tinerii. Astfel, un număr de peste 3.800 tineri, mobilizați de organizațiile U.T.M., au participat și au efectuat peste 20.000 ore muncă patriotică la colectarea fierului vechi, la diferite acțiuni cu caracter obștești.

În cadrul adunărilor care au avut loc pînă în prezent, a reieșit atît din dările de seamă cît și din discuțiile purtate pe marginea acestora, contribuția tinerilor la îndeplinirea sarcinilor ce au stat în fața colectivului de muncă din întreprinderi. Așa, de pildă, la I.I.S. „N. Bălcescu” s-a scos în evidență că planul de producție pe trimestrul III al anului 1962 a fost îndeplinit în proporție de 101,97 la sută, că productivitatea muncii a crescut cu 2,39 la sută, iar prețul de cost a fost redus cu 0,72 la sută, rezultate la care au contribuit și tinerii ce lucrează aici, mobilizați de către organizația U.T.M.

Din dezbaterile ce au avut loc

s-a desprins ajutorul dat tinerilor de către organizația de partid în scopul ridicării nivelului lor profesional, preocuparea membrilor de partid pentru educarea comunistă a tineretului.

În discuțiile purtate tov. Ferenczi Toma, directorul întreprinderii a scos în evidență aportul tinerilor în procesul de producție, contribuția tinerilor la diferite acțiuni cu caracter obștești, entuziasmul cu care lucrează tineretul. În mod deosebit s-au evidențiat tov. Bădilă Ilie, Albu Gheorghe, Ivan Teodor și alții.

Și la I.I.L. „Horia” adunarea generală a utemiștilor a analizat felul cum au muncit tinerii, cum s-au achitat de îndatoririle statutare și ce mai au de făcut în viitor pentru a ridica munca de organizație pe o treaptă superioară. Aici, s-a arătat că tineretul a participat în mod activ la activitatea cultural-sportivă și a obținut rezultate pozitive. De asemenea, tinerii au strîns și predat cantitatea de 20 tone fier vechi și au luat parte la alte acțiuni cu caracter obștești, evidențiindu-se tov. Biro Arpad, Suciu Nicolae, Popa Gheorghe și alții.

Participanții la discuții pe marginea dărilor de seamă au făcut o seamă de propuneri prețioase. Așa, de exemplu, s-a propus să se organizeze noi cursuri pentru calificarea tinerilor, să fie îmbunătățită munca cultural-educativă, să se acorde mai multă atenție pentru organizarea timpului liber al tineretului.

Organele de conducere noi alese vor trebui să țină seamă de aceste propuneri, să ia măsuri care să asigure aplicarea lor în viață.

DUCA ALEXANDRU  
Secretar al Comitetului orașenesc al U.T.M.

Pe scurt de la corespondenți

★ În scopul stringerii legăturilor dintre familie și școală, la Școala de 8 ani Cistei au în mod regulat constatări cu părinții elevilor.

Cu prilejul unei asemenea constatări, organizată nu de mult, cadrele didactice din Cistei au vorbit părinților despre importanța studiului agriculturii și ajutorul pe care trebuie să-l dea părinții școlii pentru reușita procesului de învățămînt. Tot cu acest prilej a avut loc aniversarea a 80 de ani de viață și 60 ani de activitate a scriitorului I. Agirbiceanu, după care părinții elevilor au vizionat filmul documentar privind etapele studierii și curierii Cosmosului și marile succese obținute de U.R.S.S. în acest domeniu.

DUMITRU LONGHIN

★ Bine ar fi dacă conducerea I.G.O. Alba Iulia s-ar sesiza că pe străzile cu mare circulație de auto-

vehicule se ridică nori de praf și că, în consecință, acestea ar trebui stropite.

D. MOLNAR

★ Luînd pe „vino miine” în brațe, contabilul Oancea Ion, de la Sfatul popular al comunei Vinul de Jos, pune oamenii pe drumuri. Așa s-a întimplat cu tovarășa Berghian Ana care i-a solicitat contabilului o dovadă de venit imposibil, așa se întimplă și cu unii salariați de pe raza comunei cînd vin să-și ridice salariul. Și toate acestea din comoditatea contabilului. Pînă cînd o asemenea situație?

A. S.

IN VITRINELE  
Librărilor



Tineri crescători de animale

Apărută recent în Editura politică, această broșură cuprinde un ciclu de reportaje privind munca tinerilor crescători de animale din diferite unități agricole socialiste. Sint prezentate chipuri de tineri harnici, entuziaști care au îmbrățișat cu dragoste meseria de crescător de animale.

Rezervele interne să fie din plin valorificate

lor muncii și cele privind producția. În vederea obținerii de cit mai multe și calitative rezultate în aceste direcții comitetul și-a repartizat membrii săi pe organizații de bază pentru a le ajuta concret în organizarea muncii. Acest fapt a făcut ca adunările de partid să fie mai temeinic pregătite, în ele să se discute problemele esențiale ale muncii de partid, dezbaterile să fie mai vii, iar măsurile luate au fost mai eficiente.

Alit în comitetul de partid cit și în organizațiile de bază s-a înrădăcinat metoda ca la fiecare adunare înainte de a intra în ordinea de zi să se facă o scurtă informare asupra felului cum s-au tradus în viață hotăririle luate în adunarea anterioară. Pe baza planului de muncă, birourile organizațiilor de bază au repartizat sarcini concrete fiecărui membru și candidat de partid. La fiecare adunare se cerea unui număr de 3-4 tovarășii să raporteze cum și-au îndeplinit sarcina trasată.

Comitetul de partid a folosit mai bine activul de partid, acesta devenind un sprijin de nădejde în activitatea ce a desfășurat-o. În același timp și organizațiile de bază au folosit mai eficient activul fără de

partid, care în toate acțiunile întreprinse s-a dovedit de un real ajutor în muncă.

Asupra activității conducerii uzinei, comitetul a exercitat un control sistematic și eficient. La rîndul lor și organizațiile de bază au exercitat un control calificat asupra conducerii secțiilor, fapt ce a determinat îmbunătățirea continuă a muncii de organizare a procesului de producție.

Una din metodele care au dat rezultate din cele mai bune a fost aceea că s-au format colective din membri și candidați de partid care au studiat diferite probleme principale ale producției și apoi acestea au venit nu numai cu propuneri concrete, dar au participat efectiv la rezolvarea acestor probleme.

Munca politică desfășurată a exercitat o puternică influență în creșterea conștiinței socialiste a întregului colectiv de muncă, mobilizîndu-l la luptă hotărîtă pentru îndeplinirea sarcinilor ce îi revin. Activitatea desfășurată de comitetul de partid se reflectă în primul rînd în rezultatele economice. Astfel, munca fiind mai bine organizată, a crescut nivelul tehnic al produc-

La U.M.C. Zlatna

— Trăiesc în această zi momente înălțătoare. Privesc sala în care ne aflăm. E îmbrăcată de sărbătoare și e frumoasă. Dar ceea ce e mai frumos din sală e buchetul de flori, nu cel din vaza de pe masă care și el își are frumusețea, ci cel care înmănușează cele mai frumoase flori ale uzinei și aceștia sint comușiștii, care astăzi s-au intrunit pentru a-și analiza activitatea... Cu aceste cuvinte a început discuțiile pe marginea dării de seamă tovarășul Birăuț Ioan, secretarul comitetului comunal de partid din Zlatna, participant la conferința de partid ce a avut loc la U.M.C. Zlatna. Și, într-adevăr, la această uzină frumusețea acestor flori trăiește în fiecare om, în fiecare realizare dobîndită zi de zi. Căci nu există zi, nu există ceas în care harnicul colectiv de aici în frunte cu comușiștii să nu înregistreze noi succese în marea bătălie pe care o duc pentru a da viață hotărîrilor partidului și guvernului, știind că prin fiecare realizare contribuie ca viața lor să fie tot mai bogată și mai frumoasă. În cadrul lucrărilor conferinței comitetului de partid, comușiștii au făcut un bilanț rodnic. Atit darea de seamă cît și discuțiile au scos în evidență faptul că în perioada ce s-a scurs de la ultimele alegeri comitetul de partid și-a îmbunătățit continuu stîlul și metodele de muncă. În centrul preocupărilor comitetului de partid și ale organizațiilor de bază au stat problemele esențiale privind dezvoltarea conștiinței socialiste a oameni-

(Continuare în pag. 4-a)

FI. DRAGAN

## VIZITA IN INDIA A SOLILOR POPORULUI NOSTRU

La invitația președintelui Republicii India, dr. Sarvapalli Radhakrishnan, vinerea trecută la ora 17,30 ora locală, au sosit la Bombay pentru a vizita India tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Române, împreună cu tovarășii Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, și Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe. În întâmpinarea conducătorilor de stat români au venit o mulțime de oameni care acclamă și roscălesc cuvinte de salut în cinstea oaspeților din România, în cinstea prieteniei romino-indiene. Redăm pe scurt jurnalul vizitei.

În numele locuitorilor orașului Bombay și al statului Maharashtra în număr de peste 40.000.000, înalții oaspeți români sînt salutați cu căldura de H.K. Chainani, guvernator al statului Maharashtra, și I.B. Chavan, ministrul principal al statului. Guvernatorul H.K. Chainani prinde de gîtul tovarășilor Gheorghe Gheorghiu-Dej și Ion Gheorghe Maurer, tradiționalele phirlande de flori, simbol al prieteniei.

★ În cea de-a doua zi după sosirea la Bombay, tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, împreună cu tovarășii Ion Gheorghe Maurer și Corneliu Mănescu, însoțit de guvernatorul statului Maharashtra și de alte persoane oficiale indiene, au vizitat așa-numita „Colonie a Lapteților” din Aarey — un complex model de ferme pentru produse lactate, precum și Institutul de energie atomică de la Trombay.

★ În cursul după-amiezii de duminică, solii poporului român au p-

rasit orașul Bombay, îndreptându-se pe calea aerului spre Bangalore, capitala statului Mysore.

Pe aeroportul din Bangalore oaspeții români au fost întâmpinați de ministrul principal al statului Mysore, Nijlingappa, miniștri ai statului Mysore, de primarul orașului, Krishna Iyer, și de alte oficialități.

★ În cursul zilei de luni, tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe Maurer și Corneliu Mănescu, însoțiti de Jal Sukh, Lal Hathi, ministrul muncii în guvernul Indiei, M.P. Mathur, ambasadorul Indiei la București și Nijlingappa, ministrul principal al statului Mysore, au vizitat uzina de avioane, uzina de telefoane și o expoziție de artizanat din orașul Bangalore.

★ Continuând vizita în India, solii poporului român au parasit Bangalore cu avionul îndreptându-se spre Agra. Pe aeroport oaspeții au fost conduși de ministrul principal al statului Mysore, Nijlingappa, de primarul orașului Bangalore, Iyer, de miniștri ai statului Mysore și de alți reprezentanți ai autorităților locale.

După trei ore de zbor, avionul a aterizat la ora 12,30 pe aeroportul din Agra. Oaspeții au fost întâmpinați de Stargaving Singh, ministru al planificării în guvernul statului Uttar Pradesh, și de alte persoane oficiale.

★ În cursul după-amiezii de marți, conducătorii de stat români au vizitat două dintre cele mai minunate monumente ale străvechii arte indiene — Fortul Roșu și Taj Mahalul.

## Rezervele interne să fie din plin valorificate

(Urmare din pag. 3-a)

s-au mulțumit să scoată în evidență numai ceea ce e valoros în activitatea comitetului de partid și a organizațiilor de bază. Privind munca în perspectivă, ei s-au oprit asupra unor lipsuri care s-au manifestat în activitatea organizațiilor de partid și au discutat ce sarcini principale stau în fața comunistilor pentru ridicarea pe o treaptă tot mai înaltă a muncii în viitor.

Punându-și la inimă problemele uzinei, simțindu-se răspunzători de tot ceea ce se întâmplă, comunistii s-au dovedit exigenți față de organizațiile de partid, față de ei înșiși.

Dezbaterile în conferință au scos la iveală faptul că în uzină există încă multe și valoroase rezerve interne care n-au fost suficient folosite.

Numeroși tovarăși au subliniat faptul că comitetul de partid nu a avut o preocupare permanentă pentru ridicarea calității produselor.

— Darea de seamă — a spus tov. Mohay Emil — a arătat superficial părțile negative. Comitetul de partid nu s-a ocupat suficient de îmbunătățirea calității produselor și nici de reducerea consumurilor specifice. Deși rezolvarea reducerii consumurilor specifice este o problemă relativ ușoară pentru noi, ea a fost neglijată timp îndelungat de comitetul de partid.

Tov. Pușcas Ștefan a propus ca în viitor comitetul de partid să acorde mai multă atenție dezvoltării răspunderii pentru întreținerea utilajului.

Discutând despre disciplina în muncă, tov. Vilsănescu Gheorghe a propus ca în viitor comitetul de partid să-și intensifice activitatea politico-educativă în vederea întăririi disciplinei la locul de producție.

La conferință a participat din partea Comitetului raional de partid tov. Farcaș Vasile, secretar, care, pe baza concluziilor desprinse din lucrările conferinței, a subliniat necesitatea îmbunătățirii continue a vieții interne de partid, a muncii politico-educative în scopul mobilizării muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor la îndeplinirea sarcinilor ce le revin din hotărârile Congresului al III-lea al P.M.R.

Ceea ce a caracterizat lucrările conferinței este preocuparea comunistilor pentru îmbunătățirea muncii politico-organizatorice în vederea îmbunătățirii calității producției și realizarea de cit mai multe economii.

La U.M.C. Zlatna există inepuizabile posibilități pentru ridicarea nivelului muncii de partid. Stă în puterea comunistilor să facă acest lucru. Și ei sînt hotărâți să facă din comitetul lor de partid o organizație tot mai puternică și mai hotărâtă în acțiune.

## De munca politică depind rezultatele

(Urmare din pag. 3-a)

cursuri, în care au fost încadrați pe lângă toți membrii și candidații de partid și 132 tovarăși din activul fără de partid.

Darea de seamă a scos în evidență, iar conferința de partid a apreciat munca tovarășilor Buțu Ioan, Trifan Nicolae, Apostol Eleonora, Ivan Nicolae, Cerghelean Aurel și alții, care au dovedit mult interes pentru a-și îndeplini sarcina de propagandiști ce le-a fost încredințată de organizațiile de bază. În același timp au fost scoase la iveală și critice lipsurile tovarășilor Popa Vasile, Verdes Andrei, Curta Emil și Sitner Grigore, care s-au ocupat mai puțin de îndeplinirea sarcinii încredințate.

Un rol important în educarea maselor îl au conferințele. Prin grija comitetului de partid, de la începutul anului și pînă în prezent la complexul C. F. R. Teiuș-Coșlariu au fost expuse, pe diferite teme, politice, economice și științifice, peste 100 conferințe, care au fost audiate de mai mult de 16.400 participanți.

Rezultatele muncii politice și educative se oglindesc în faptele oamenilor, în activitatea lor în producție, în entuziasmul și dragostea cu care muncesc pentru a îndeplini sarcinile ce le-au fost încredințate de partid și guvern, în grija față de apărarea avutului obște, în atitudinea lor față de oameni, în comportarea lor în societate.

Celeștii din complexul C. F. R. Teiuș-Coșlariu se mîndresc, pe bună dreptate, că din mijlocul lor, pentru munca plină de abnegație, un număr destul de mare au fost distinși de partid și guvern cu ordine și medalii, iar alții poartă cu mîndrie insigna „Meritul ciferist”.

Munca plină de avînt și răspun-

derea pentru sarcinile încredințate, ca urmare a creșterii continue a conștiinței muncitorilor, se reflectă și în alte exemple tot atât de convingătoare. Astfel, în stația Coșlariu, lăcătușul Trifu Florian, dînd dovadă de înalt spirit de răspundere în muncă, a descoperit la un vagon defecte ascunse, care au fost apoi remediate. De asemenea, comunistii Rancea Simion, Jurca Emil, Cristea Traian II, ing. Dumitru Ilie și alții au adus îmbunătățiri în procesul de producție, au contribuit din plin la creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost, prin studierea și aplicarea în producție a o serie de inovații.

Cele peste 2.600 tone combustibil conventional economisite de către mecanicii și focisti de pe locomotive sînt rodul unei înalte răspunderi față de muncă, în fruntea căreia s-au situat comunistii Man Eugen, Mocanu Teodor, Păcurar Ioan, Conț Iacob, Oțoi Iacob, Ignea Mihai și alții.

În cadrul dezbaterilor ce au avut loc, cei ce au luat cuvîntul la discuții, printre care tov. Szöllösy Bela, ing. Dumitru Ilie, Domșa Valer, Mirza Ioan, Almășan Nicolae, Stoica Gheorghe, Stremțan Vasile și alții, pe lângă rezultatele bune obținute în munca comitetului de partid și a organizațiilor de bază, au criticat lipsurile ce s-au făcut simțite în această perioadă și au făcut propuneri pentru lichidarea lor în viitor, dovedind și prin aceasta simț de răspundere pentru continua îmbunătățire a muncii de partid, pentru ridicarea ei pe o treaptă superioară.

Conferința de partid a ales comitetul de partid pe complexul C.F.R. Teiuș-Coșlariu. Ca secretar al comitetului a fost ales tov. Cătană Cornel.

## Mai multă operativitate, mai multă răspundere

(Urmare din pag. 1-a)

sortimente de legume, ca ceapă și altele sîntem deficitar și inițiativa U.R.C.C. de a face aprovizionarea pentru întreaga regiune e binevenită. Dar nu pot fi tolerate sub nici un motiv lipsuri în buna aprovizionare a magazinelor cu legume și fructe pe care le avem din abundență. Cum altfel decît neglijența poate fi numită lipsa merelor din magazine, cînd am avut în raion o producție foarte frumoasă. E nevoie să arătăm apoi și faptul că există defecțiuni în ce privește calitatea necorespunzătoare a unor produse.

Au fost livrate uneori magazinelor legume și fructe pe care consumatorul le-a refuzat pe bună dreptate.

Avem toate condițiile să îmbunătățim în mod serios și operativ a-

rezolvarea a numeroase probleme internaționale.

Între India și țara noastră există relații prietenești în continuă dezvoltare. Deși R.P. Romîna se află la mare depărtare de Republica India, peopolele noastre nutresc sentimente reciproce de căldă simpatie. Un rol deosebit de important în întărirea și adîncirea colaborării romîno-indiene l-au avut vizitele reciproce ale oamenilor de stat din cele două țări, precum și acordurile comerciale și culturale încheiate.

Președintele Republicii India, dr. Radhakrishnan, a apreciat în cuvinte calde rodul colaborării economice cu țara noastră: „Poporul și guvernul indian sînt foarte recunoscători poporului și guvernului român pentru ajutorul pe care-l primim în dezvoltarea industriei noastre petroliere. Colaborarea dintre țările noastre este un exemplu evident al colaborării care ar trebui să existe între toate țările lumii. Rafinăria Gauhati, inaugurată de prim-ministrul țării, Nehru, construită în întregime și pusă în funcțiune de specialiști romîni, va rămîne un simbol al prieteniei frățesti dintre popoarele noastre”.

Din cele văzute în cursul vizitei, ca și din discuțiile purtate cu conducătorii diferitelor întreprinderi și instituții, ne-am format convingerea că guvernul și poporul indian depun eforturi susținute pentru lichidarea urmărilor nefaste ale trecutului colonial, pentru dezvoltarea economiei naționale și îmbunătățirea vieții poporului.

(AGERPRES)

## Protest împotriva persecutării P. C. din S. U. A.

TOKIO (Agerpres). — C.C. al P.C. din Japonia a adresat președintelui S.U.A., Kennedy, un protest împotriva represiunilor față de P.C. din S.U.A. și de organizațiile progresiste ale poporului american. C.C. al P.C. din Japonia cere încetarea imediată a persecuțiilor împotriva comunistilor și oamenilor progresiști americani.

În declarația de protest, publi-

cată la 17 octombrie în ziarul „Akahata”, se subliniază că poporul japonez iubitor de pace consideră campania de persecuții împotriva forțelor progresiste din S.U.A. ca o ofensivă a reacțiunii americane împotriva libertății și democrației poporului american și a popoarelor din celelalte țări, ca o primejdie serioasă pentru pacea în întreaga lume.

## Abdullah As-Sallal despre situația din Yemen

SANNA (Agerpres). — După cum anunță agenția Reuters, primul ministru al Yemenului, Abdullah As-Sallal, a declarat: „Totul este calm în Yemen. Sînt satisfăcut de cele văzute. Pretutindeni am fost martorii unui înalt spirit de patriotism. Poporul a primit cu bucurie instaurarea republicii și sînt convins că acum nici un agresor nu ne poate înfrînge”. El a arătat de asemenea că operațiunile militare

sînt practic inexistente la frontiera nordică, după eliberarea localității Saada. În regiunea Maarib continuă operațiunile de curățire, cu scopul de a împiedica retragerea mercenarilor care au pătruns pe teritoriul Yemenului, venind din protectoratul britanic Aden. În urma acestor operațiuni a fost capturată o însemnată cantitate de muniții și armament.

## Prin India

drapelul de stat al Indiei, cu culorile portocaliu-alb-verde.

Dar să revenim la capitala Indiei. Partea nouă a orașului adăpostește instituțiile centrale, în clădiri moderne. Aici se găsește reședința guvernului unional, Parlamentul, clădirile în care se află ministerele, universitatea. Institutul național de fizică și Institutul de cercetări agricole sînt două mari instituții create în anii independenței. Locuitorii Delhi-ului se mîndresc, pe drept cuvînt, cu ele, deoarece au obținut frumoase rezultate științifice.

Am vizitat centrul comercial „de lux”. Clădirile în care se află marile magazine sînt așezate în cercuri concentrice. Primul și cel mai mic dintre cercuri are o rază de cca. 300 m. Aici se găsesc mărfurile cele mai de soi, inaccesibile, desigur, oamenilor de rînd. Bineînțeles, nu tot aceleași aprecieri se pot face și despre centrul comercial al vechiului Delhi. Acesta se află pe un bulevard foarte frecventat, avînd o înfățișare puțin plăcută. În cămăruțe mici, întunecoase și insalubre sînt îngrămădite tot felul de mărfuri ieftine, de proastă calitate. Cu cîțiva anăși (subdiviziune a rupiei), oamenii săraci, unii fără nici un adăpost, își procură frugală hrană de toate zilele.

În timpul vizitei în India am putut lua cunoștință și de dezvolta-

rea pe care a cunoscut-o această țară în ultimii ani. În scurtul timp care a trecut de la dobîndirea independenței, India a obținut însemnate succese în dezvoltarea sa. Indicele producției industriale a crescut de la 100 în 1950-1951, la 194 în 1960-1961. Au fost construite trei noi oțelării și se prevede construirea a încă unei oțelării, toate aparținînd sectorului de stat. Față de 1950, volumul producției de masini-unele a crescut de 16 ori. În ultimii 10 ani, producția de energie electrică a crescut aproape de trei ori. În ultimii 10 ani s-a îmbunătățit și situația agriculturii, producția de cereale crescînd la 76 milioane tone, față de 52 milioane tone în 1950-1951.

În Republica India există 30 universități. De cînd a devenit republică independentă, numărul știutorilor de carte aproape s-a dublat.

La obținerea acestor succese India s-a bucurat și se bucură permanent de sprijinul prietenesc, de zăinteresat al Uniunii Sovietice și al celorlalte țări socialiste, printre care și țara noastră. Pînă în septembrie 1960, India a primit din partea acestor țări împrumuturi și credite în valoare de 4,2 miliarde rupii.

Guvernul Republicii India, pe plan extern, duce o politică de apărare a păcii și sprijină promovarea principiilor coexistenței pașnice, aducînd o contribuție de seamă la

Impreună cu delegația Marii Adunări Naționale a R.P. Romîne, care a vizitat anul acesta India, am poposit în mai multe regiuni ale acestei țări întinse, am vizitat locuri istorice și monumente de artă, ne-am întîlnit cu personalități politice și reprezentanți din domeniul economiei, științei și culturii indiene, am văzut muzee și biblioteci.

Primul contact cu India l-am luat cu capitala sa, orașul Delhi. Nicăieri ca aici nu se îmbină mai puternic darurile naturii cu care a fost înzestrat sudul și nordul Indiei. Bradul se învecinează cu gigantul palmier tropical, fauna junglei cu cea de la poalele Himalaiei. Tot aici apare ca într-o adevărată machetă, întreaga Indie culturală. Delhi-ul concentrează vechea cultură hindusă, precum și cultura musulmană adusă în timpul dinastiei afganilor și mogulilor, la care se adaugă cultura occidentalului. La Delhi faci cunoștință, nemijlocit, cu istoria Indiei. Ea te plîmbă pe treptele secolelor care-și arată urmele civilizației lor.

Delhi este înzestrat cu podoabe arhitectonice încîntătoare. Multe se leagă de numele vestitului mogul Akbar, mare protector al artelor. Sub domnia saului Jahan s-a construit Fortul Roșu, un minunat complex arhitectonic. Contemporan cu Ludovic al XIV-lea, șahul Jahan a „clădit” o curte care întrecea în fast pe cea de la Versailles. Acum, în Fortul Roșu se țin de obicei adunările publice de mare amploare. Deasupra lui flutură în permanentă

provizionarea populației pentru iarnă. Pentru aceasta e nevoie să fie lichidată din rădăcini comoditatea și luate toate măsurile ca munca alt în ce privește preluarea și însilozarea carboților și a cepei, cît și în direcția aprovizionării magazinelor să se desfășoare în cele mai bune condiții.

## FOTBAL

### Campionatul regional

#### CLASAMENTUL

Victoria Călan	9	7	2	0	22	3	16
Minerul Deva	8	5	2	1	18	8	12
Minerul Vulcan	9	6	0	3	26	15	12
Dinamo Barza	9	4	2	3	21	15	10
Dacia Orăștie	9	4	1	4	17	14	9
Dacia Alba	9	3	3	3	9	15	9
Min. Aninoasa	9	3	3	3	11	16	9
Partingul Lonea	8	3	2	3	12	12	8
Minerul Ghelar	9	3	2	4	14	18	8
Jiul II Petrla	9	2	4	3	9	12	8
Siderurg. Huned.	9	2	4	3	9	15	8
C.F.R. Teiuș	9	3	1	5	17	18	7
Sebeșul Sebeș	9	3	1	5	13	17	7
Rețezatul Hațeg	9	3	1	5	14	19	7
C.F.R. Simeria	9	3	0	6	16	19	6
Constr. Huned.	9	1	4	4	9	21	6

### Campionatul raional

#### Rezultatele etapei din 14 octombrie 1962

Ardeleana — Voința 1-1; Aurul Zlatna — Recolta Galda 2-1; Recolta Ciugud — Avîntul Micești 1-1; Ardealul — Mureșul Drîmbar 3-0; Victoria — Spicul Obreja 1-2.

#### CLASAMENTUL

Aurul Zlatna	5	5	0	0	45	6	10
Avîntul Micești	6	3	2	1	10	7	8
Victoria A.Iulia	4	3	0	1	6	2	6
Ardeleana A.I.	5	2	2	1	12	11	6
Recolta Ciugud	6	2	1	3	7	10	5
Spicul Obreja	6	2	1	3	8	15	5
Ardealul A.Iulia	5	2	0	3	6	7	4
Recolta Galda	3	1	1	1	5	4	3
Voința A.-Iulia	4	1	1	2	5	19	3
Mureșul Drîmbar	6	0	0	0	0	18	0